

特朗普批准允许为警察配备装甲车、榴弹发射器、防暴装备等 “民警”变“武警”? 美国议员不答应

新华社华盛顿8月28日电 美国总统特朗普28日批准允许为美国警察配备国防部转交的军事装备,引发美国舆论关于警察“军事化”的担忧。

特朗普在一份行政令中说,美国前总统奥巴马2015年1月签署的一份禁止向警察提供军事装备的行政令即日废除,因为该行政令“与本届政府政策不符”。特朗普

要求各相关部门立即停止执行奥巴马行政令,并在必要情况下快速撤销旧行政令的所有相关政策。

美国国会1990年同意国防部将剩余的武器装备转交给地方禁毒执法部门,1997年开始向所有地方执法部门提供。这些军事装备包括装甲车、防暴装备、步枪、弹药等,地方执法部门仅需为此支付运费。

这一政策开启美国警察“军事化”先河,美国媒体说国防部转交的武器装备总价值迄今已超过54亿美元。2014年,一名黑人在密苏里州被警察枪杀引发大规模游行示威,受到配备军事装备的警察镇压,激化了民众和警方的矛盾。

迫于压力,奥巴马政府2015年对军备转交政策进行限制,禁止向警方提供装甲车、装备武器

的车辆、口径12.7毫米以上的枪支及弹药、榴弹发射器,并限制提供飞行器、特殊火枪、爆炸物和防暴装备。

特朗普这一行政令发布后,立即遭到一些议员等其他人士的谴责。共和党温和派参议员兰德·保罗在推特上表示不同意特朗普政府的做法,称将起草停止警察“军队化”趋势的议案。

中国向津巴布韦再捐500万美元

据新华社哈拉雷8月28日电 中国驻津巴布韦大使馆和联合国世界粮食计划署28日共同宣布,中国政府将通过世界粮食计划署向津巴布韦捐款500万美元,用于粮食援助和农村地区灾后重建。

当天,中国驻津大使黄屏和世界粮食计划署津代表埃迪·罗韦在津中部省圭鲁市召开的联合新闻发布会上宣布了这一决定。

黄屏表示,中国提供的这笔援助款旨在帮助津巴布韦遭受洪灾侵袭的农村社区加快重建进程,尽快恢复生产,告别粮食短缺。

罗韦说,这笔款项的40%将用于向民众提供粮食援助,60%将用于农业基础设施重建。

2016-2017雨季,由于连降暴雨,津巴布韦多地发生洪涝灾害,导致200多人死亡,2000多人无家可归。今年3月,中国向津提供100万美元援助,用于向灾民提供必要生活物资。

店员赤手处理食品 新加坡海底捞将被处罚

新华社新加坡8月29日电 新加坡国家环境局发言人日前表示,中国火锅品牌海底捞在新加坡的一家门店因违反了当地卫生法规将面临处罚。

据新加坡《海峡时报》29日报道,今年8月初,新加坡国家环境局官员在对当地一家海底捞门店例行检查时,发现一名店员在处理食物时没有戴手套,这一行为违反了新加坡卫生法规。

根据新加坡卫生法规,餐厅因此类卫生问题最高可被处以2000新元(约合9750元人民币)罚款,或被暂时吊销营业执照。

新加坡海底捞的方经理28日说,事件发生后,已对涉事员工作出处理。他还表示,在北京海底捞个别门店卫生问题被曝光后,新加坡海底捞的4家门店已开展了全面检查,新增了多项卫生措施,包括把每月害虫防控检查从一次增加到两次。他还欢迎媒体和顾客参观餐厅后厨。

印度孟买附近一列车出轨

据新华社孟买8月29日电 29日清晨一列由印度马哈拉施特拉邦那格浦尔开往孟买的列车在孟买附近提特瓦拉地区出轨。这是印度10天内发生的第四起火车出轨事故。

目击者说,事故发生在地段时间6时35分前后,共有5节车厢及车头出轨,事故原因尚不清楚。由于事发时提特瓦拉地区普降大雨,救援进程因此受阻。

印度铁路网是世界上最大的铁路网络之一,从北向南穿越整个国家,日均载客超过2300万人次。由于铁轨陈旧,年久失修,印度列车出轨及相撞事故频发。

本月19日,印度北方邦一列火车出轨,造成至少23人死亡、150多人受伤;23日,北方邦一列火车与垃圾车相撞,部分车厢出轨,致70多人受伤;25日,孟买市内一列火车的4节车厢在市区中部马希姆站附近出轨,造成5人受伤。印度铁道部长普拉布因列车事故频发于23日引咎辞职。



休斯敦6000人躲进避难所,特朗普宣布要离开白宫去灾区视察

8月28日,一名受灾居民在美国得克萨斯州休斯敦附近的舒格兰棒球场避难所休息。

8月28日下午,一辆汽车在休斯敦北部被水冲走,车内一家6口全部遇难。截至当地时间8月28日晚,至少11人在飓风“哈维”引发

的灾害或事故中死亡。飓风“哈维”给美国得克萨斯州休斯敦地区带来的降雨8月28日时断时续,随着休斯敦地区积水面积不断扩大,越来越多区域接到强制或自愿撤离令,6000人主动前往或被营救

至临时避难所。美国总统特朗普8月28日在白宫表示,他将于29日上午前往飓风登陆附近地区视察,并表示联邦政府将对灾区提供全力援助。新华社记者 刘立伟 摄

排水量约1.75万吨,装填新一代高超音速“锆石”反舰导弹 俄“领袖”级驱逐舰攻击力强大

俄罗斯联合造船集团负责军用造船业务的副总裁伊戈尔·波诺马廖夫日前表示,俄国防部已批准“领袖”级驱逐舰的初步设计草案。分析人士表示,这一驱逐舰一旦服役,将逐渐扭转俄海军缺乏新型主力战舰的尴尬局面。

新型主力舰揭开面纱

工程代号23560的“领袖”级驱逐舰由俄北方设计局研发,排水量约为1.75万吨,长200米,宽20米。舰艇最高航速可达30节,自持力长达90天。舰上可搭载60枚反舰巡航导弹,128枚舰空导弹和16枚反潜导弹。

军事专家认为,从模型上可以看出,“领袖”级驱逐舰舰体较宽,舰体底部较平,舰体两侧从水线处就开始自下而上内倾,这样虽然有利于隐身设计和空间设

计,但牺牲了适航性,可能会使舰艇难以适应远航。

俄海军前副总司令伊戈尔·卡萨托诺夫说,该舰的研制正是反映了俄领导层在地缘政治方面的看法,适应了俄海军在地中海、黑海和波罗的海活动的需要。

新型主力舰攻击性强

资深军事评论员张浩认为,“领袖”级驱逐舰有三大特点。首先是攻击性强。该舰拥有大口径的冷热通用垂直发射装置,可以发射几乎所有型号的俄罗斯舰载防空导弹,还可以装填俄罗斯新一代高超音速“锆石”反舰导弹。“锆石”导弹射程远,航速快,有可能达到4马赫以上的飞行速度,是极难拦截的超级反舰利器。另外这种垂直发射装置还能够发射3M14系列对陆攻击巡航导弹和

“缟玛瑙”巡航导弹,使得该舰具有较强的攻击性,成为可以震慑他国的大国利器。

新型主力舰多用途

第二个特点是多用途。张浩说,“领袖”级驱逐舰未来可能替换俄海军现役的多型舰艇,包括导弹巡洋舰和大型反潜舰,成为新时期俄罗斯海军远洋作战力量的核心。另据俄罗斯专家说,“领袖”级驱逐舰将成为替代俄海军现有驱逐舰、大型反潜舰和1144型“海鹰”级导弹巡洋舰的通用军舰。

新型主力舰体系作战

第三个特点是拥有强大体系作战能力和综合探测能力。从展出的模型看,该舰拥有层次非常鲜明的三层综合桅杆,高高耸立在舰桥之上。综合桅杆通

中国1.2万余名朝觐穆斯林全部抵达麦加

新华社沙特阿拉伯麦加8月28日电 赴沙特阿拉伯参加2017年朝觐的中国穆斯林日前已全部抵达麦加,准备迎接正朝的到来。

中国朝觐工作总团副团长李革28日对新华社记者说,今年赴麦加朝觐的中国穆斯林主要来自新疆、云南、宁夏、甘肃、广西等地,共1.2万余人。他们从7月30

日开始陆续搭乘包机抵达沙特。

李革说,中国朝觐工作总团注重从安全、健康、生活便利和教务等方面为朝觐穆斯林提供悉心、周到的服务。团里配有60余名医生、护士,免费提供医疗服务和药品,同时还有教务人员指导穆斯林按照伊斯兰教规定和教法顺利完成朝觐功课。

中国驻沙特吉达总领事安瓦尔一行当天来到中国朝觐工作总团驻地,看望我朝觐穆斯林。他表示,希望我朝觐穆斯林能安全、顺利完成朝觐功课。

来自新疆哈密西里西提对记者说,他是家里七代中第一个到麦加朝觐的人,感谢党和政府的富民和宗教政策,让他实现了

一生中最大的愿望。

朝觐是伊斯兰教五大基本功课之一。伊斯兰教规定,每一位有经济能力和体力的成年穆斯林,一生中应至少前往麦加朝觐一次。伊斯兰教历每年12月8日至12日为正朝,其他时间到麦加朝觐称为副朝。今年的正朝将于公历8月30日开始,9月3日结束。